

**Pénzügyminisztérium
Varga Mihály
miniszter úr részére**

Ikt. szám: 132/2019.

Tárgy: Pedagógusok élet- és munkakörülményeinek javítása

Budapest

József nádor tér 2-4.

1051

Postafiók címe: 1369 Budapest Pf.: 481.

Tisztelt Miniszter Úr!

A Pedagógusok Szakszervezete (PSZ) csaknem egy évig tartó tárgyalássorozatot folytatott az oktatásirányítással a minőségi oktatáshoz szükséges szakmai feltételek, valamint a pedagógusok élet- és munkakörülményeinek javítása érdekében. Stratégiai együttműködési megállapodást kötöttünk az Emberi Erőforrások Minisztériumával, a Köznevelési Érdekegyeztető Tanács (KÖÉT) több ülésén napirenden tartottuk a pedagógusok és a nevelő-oktató munkát közvetlenül segítők béremelését, a kötelező óraszámok és a többletterhek csökkentését. Meggyőződésünk, hogy a gyakori, nagy rendszerátalakítások helyett ezekre az érdemi problémákra kell keresni a válaszokat, melyekhez a PSZ partnerséget ajánlott és ajánl a jövőben is a döntéshozóknak. Bár az oktatásirányítással a kapcsolatunk a kölcsönös bizalmon és tiszteleten alapul, és együttműködésünk kiemelkedően jó, sajnálattal tapasztaljuk, hogy az egyeztetések nem vezettek eredményre, nincs információnk a javaslatainkkal összefüggésben várható pozitív kormányzati intézkedésekről.

Legutóbb is levélben fordultunk az EMMI-t vezető miniszterhez, akitől azt a választ kaptuk, hogy „nem kerülhető meg sem a Kormány, sem a Pénzügyminisztérium részvétele a döntés folyamatából”. Ezért fordulunk most a Miniszterelnökhöz és pénzügyminiszterként Önhöz (mellékletként csatolom Bódis József államtitkár levelét).

Legfontosabb - többször nyilvánosságra hozott - rövid távú célkitűzésünk a pedagógusok illetményének 30%-os emelése 2019 szeptemberétől. Javaslatunk szerint az illetményemelés mértékéből 20%-ot tenne ki a vetítési alap emelése, 10%-ot pedig a munkáltatói döntésen alapuló illetményrész növelése. A köznevelési feladatellátás hosszabb távú stabilitása érdekében megkerülhetetlennek tartjuk, hogy a vetítési alap a kormányzati ciklus végére érje el az akkori minimálbér mértékét.

Ön is bizonyára értesült arról, hogy a pedagógusok életpályamodelljéhez kötött béremelés mára elvesztette értékét, a fiataloknak éppen az alacsony bérek miatt sem vonzó a pálya. A pályakezdők néhány éven belül máshol keresnek munkát. Eközben a következő években sokan elérik az öregségi nyugdíjkorhatárt, így veszélybe kerül a jövő generációjának nevelése-oktatása, ami az ország versenyképességét is rontja.

A pedagógusok heti óraszámának (neveléssel-oktatással lekötött munkaidejének) csökkentése szintén rövid távon kezelendő, de évek óta központi kérdés tagságunk számára. A PSZ döntéshozó testületei a heti 22 óra rögzített óraszám képviselőjére hatalmazták fel tárgyaló tisztségviselőit, így ezt tekintjük stratégiai célkitűzésünknek. A 22 óra fenntartható munkaterhelést jelentene, a felkészülésre szánt időtartam



lehetőségének növelésével minőségi fejlesztést is eredményezhetne. Fenntartjuk javaslatunkat a heti 22 óra rögzített óraszám bevezetésére, ugyanakkor kifejeztük nyitottságunkat egy ütemezett csökkentésre is e cél elérése érdekében.

Az alacsony fizetések és a nagy munkaterhek miatt nemcsak tagságunk, hanem az egész pedagógustársadalomban nagy a feszültség, az elégedetlenség.

Tisztelt Miniszter Úr!

Ahhoz, hogy a magyar pedagógustársadalom meg tudjon felelni a minőségi oktatás kritériumainak, éreznie kell élet- és munkakörülményeinek lehetőségek szerinti, de folyamatos javulását, egyben szakmai, módszertani támogatást kell kapniuk azokhoz az új kihívásokhoz, melyekre korábban nem volt lehetőségük felkészülni.

Fentiekre tekintettel kérjük Miniszter Urat, hogy vizsgálja meg a 2019. szeptemberi béremelés, továbbá a 2020. évi béremelés és óraszámcsökkentés lehetőségét!

Kérjük, hogy az állami költségvetési mozgástér figyelembe vételével támogatni szíveskedjen a köznevelésben foglalkoztatottak bérelemését és munkafeltételeinek javítását. Számításaink szerint a 2019. évi szeptemberi béremelés megvalósítható az idei költségvetési tartalék terhére.

Mivel a parlamentben most folyik a 2020. évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslat vitája, kérjük: legfontosabb követelésünket – a jelenlegi 101.500 forintos vetítési alap legalább 20 százalékos emelését – építsék be a javaslatba.

Tisztelettel várjuk Miniszter úr mielőbbi visszajelzését!

Budapest, 2019. június 26.

A további eredményes együttműködés reményében üdvözl:


Szabó Zsuzsa
PSZ elnök

